
 

ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ  

СТАРА ЗАГОРА 
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ОСМИ  НАЦИОНАЛЕН УЧЕНИЧЕСКИ КОНКУРС ЗА ЖУРНАЛИСТИКА 

  „ГЕО МИЛЕВ” – 2026 г. 

 
СТАТУТ 

 

 

Организатор: Център за подкрепа за личностно развитие – Стара Загора, Община Стара Загора 

и къща-музей „Гео Милев” - гр. Стара Загора. 

 

Тема на конкурса: „Нашият свят“ 

Цели на конкурса:  

- Развиване таланта и творческото въображение на учениците. 

- Утвърждаване на общочовешките ценности - родолюбие, човечност, доброта, взаимно 

уважение, признателност, патриотизъм, етническа толерантност, отговорност. 

- Представяне и споделяне на журналистически творби и създаване на творчески контакти. 

- Популяризиране на добрите новини, стимулиране на гражданска ангажираност, отстояване 

на позиция. 

- Провокиране на участниците да отразяват теми и проблеми, които ги вълнуват. 

- Развитие на интереса на учениците към творческа и изследователска дейност. 

 

Възрастови групи: 

В националния конкурс могат да участват ученици от 5 до 12 клас в две възрастови групи във 

всеки раздел и категория: 

 

1. Първа възрастова група -  5 - 7 клас 

2. Втора възрастова група -  8 - 12 клас 
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ОСНОВНИ РАЗДЕЛИ И ЖАНРОВЕ 

 

РАЗДЕЛ ПЪРВИ: 

Журналистически жанрове: 

1. Информационни:  

Категории: 

1.1 Репортаж 

1.2 Новина, бележка, съобщение 

1.3 Интервю 

2. Художествено - публицистични: 

Есе, скица, очерк, история 

3. Аналитични: 

Коментар, рецензия, обзор, мемоар 

 

Участието в раздела е индивидуално. Участниците имат право да участват с 1 творба в жанр, 

но не повече от 3 творби в раздела. 

Изискването към творбите е да са с обем до 2 страници, напечатани, шрифт Times New 

Roman, 12 pt.  

 

РАЗДЕЛ ВТОРИ:  

Ученически издания: 

1. Вестници на хартиен носител 

   Редакционните екипи участват с по 1 брой вестници на хартиен носител  за учебната 

2024/2025 година . 

   Участието е колективно. 

2. Електронни издания - участват екипи, които не издават вестници на хартиен 

носител. 

   Редакционните екипи участват с линкове към електронни издания от учебната 2024/2025 

година. 

Участието в раздела е колективно. 

 

Критерии за оценка: 

- Умение на участниците да откриват новината и да я отразяват 

- Умение за подбор на събитията при създаване на журналистически текстове 



- Умение за употреба на журналистически изразни средства в съответния раздел и жанр 

- Единство между композиционно оформление и съдържание на изданието, свързано  със 

спецификата на избрания жанр 

- Графичен и предпечатен дизайн 

 

Награди: 

 

1. Три награди (първо, второ и трето място) за всяка възрастова група,  за всеки раздел и 

категория.  

2. Поощрителни награди за всяка възрастова група в двата раздела. 

3. Специална награда „Добрата новина”- за индивидуална публикация. 

4. Специална награда за най-добре представил се екип или индивидуален участник от 

Стара Загора. 

5. Специална награда на къща –музей „Гео Милев” за индивидуално участие. 

6. Специална награда на Държавна опера – Стара Загора. 

7. Специална награда на Фондация „Постижение“. 

8. Специална награда на Факултет по журналистика и масова комуникация към СУ „Св. 

Климент Охридски“ за колективно участие./Раздел втори- ученически издания/ 

9. Специална награда на Община Стара Загора за колективно участие. 

 

Условия за участие:  

 

1. Текстовете трябва да бъдат подписани с три имена на участника / за индивидуално 

участие/,  училище/ извънучилищно звено/, клас, телефон, e-mail; ръководител/ име и 

телефон за контакт/. Разходите по изпращането на наградите са за сметка на 

участниците. 

 

2. Творбите трябва да бъдат принтирани в три екземпляра и да се донесат на място в 

ЦПЛР – Стара Загора или да се изпратят на адрес: гр. Стара Загора, ПК 6000, ул. 

„Захарий Княжески” №71 , ет. 3, ЦПЛР - за журналистически конкурс „Гео 

Милев”. Електронните вестници да бъдат изпратени на email: cplr@starazagora.bg 

 

СРОК ЗА ИЗПРАЩАНЕ НА ТВОРБИТЕ: до 27.03.2026 година 

 



ОТЧИТАНЕ НА КОНКУРСА И НАГРАЖДАВАНЕ: 29 май 2026 г. в къща – музей „Гео 

Милев“, гр. Стара Загора; 

Списък с наградените участници ще бъде оповестен на сайта на ЦПЛР – Стара Загора и на 

сайта на Община Стара Загора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ 

СТАРА ЗАГОРА 

ул. „Захарий Княжески” 71, тел. 0893 57 64 57 

e-mail: info-2400021@edu.mon.bg, e-mail: cplr@starazagora.bg 

 

 

 

ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ УЧАСТНИК 

За участие в национален ученически конкурс за журналистика „Гео Милев“  

(попълва се от пълнолетни участници) 

 

Аз, долуподписаният/-ата………..........………………………………………………………, 

(трите имена на участника) 

Заявявам своето съгласие, че: 

• с участието в Конкурса, правото за публикуване и ползване на изпратената творба се 

предоставя на организаторите. 

• с явяването за получаване на награда участниците се съгласяват да бъдат заснемани и 

материалът да бъде излъчван/публикуван в публичното пространство без каквото и да е 

допълнително възнаграждение от страна на Организатора. 

• предаденият текст или части от него могат да бъдат сканирани, публикувани и използвани в 

печатни издания, интернет страници, плакати и други некомерсиални материали за целите на 

конкурса. 

Информиран/а съм, че считано от 25 май 2018 г. се прилага Регламент (ЕС) 2016/679 

(General Data Protection Regulation - GDPR) на Европейския парламент и на Съвета от 27 

април 2016 година относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на 

лични данни и относно свободното движение на такива данни и за отмяна на Директива 

95/46/ЕО /Общ регламент относно защитата на данните/. Регламентът урежда правата и 

задълженията по защита на личните данни на физическите лица от всички държави членки 

на ЕС. 

Информиран/а съм, че снимките, на които съм заснет/а, са лични данни по смисъла на 

ЗЗЛД, Закон за закрила на детето и Регламент (ЕС) 2016/ 679 на Европейския парламент и на 

Съвета от 27.04.2016 

 

Дата: ……………….                             Подпис: ………………… 

Населено място: ……………….…….. 
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 ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ  

СТАРА ЗАГОРА 

ул. „Захарий Княжески” 71, тел. 0893 57 64 57 

   e-mail: info-2400021@edu.mon.bg, e-mail: cplr@starazagora.bg 

 

 

ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ РОДИТЕЛ 

За участие в национален ученически конкурс за журналистика „Гео Милев“  

 (попълва се, ако участникът е непълнолетен) 

 

Аз, долуподписаният/-ата ……………………….……………………………………………, 

(трите имена на родителя) 

родител на……………………………………………………………………………………..., 

(трите имена на детето) 

 

Заявявам своето съгласие, че: 

• с участието в Конкурса, правото за публикуване и ползване на изпратената творба се 

предоставя на организаторите. 

• с явяването за получаване на награда участниците се съгласяват да бъдат заснемани и 

материалът да бъде излъчван/публикуван в публичното пространство без каквото и да е 

допълнително възнаграждение от страна на Организатора. 

• предаденият текст или части от него могат да бъдат сканирани, публикувани и използвани в 

печатни издания, интернет страници, плакати и други некомерсиални материали за целите на 

конкурса. 

 

Информиран/а съм, че считано от 25 май 2018 г. се прилага Регламент (ЕС) 2016/679 

(General Data Protection Regulation - GDPR) на Европейския парламент и на Съвета от 27 

април 2016 година относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на 

лични данни и относно свободното движение на такива данни и за отмяна на Директива 

95/46/ЕО /Общ регламент относно защитата на данните/. Регламентът урежда правата и 

задълженията по защита на личните данни на физическите лица от всички държави членки 

на ЕС. 

Информиран/а съм, че снимките, на които е заснет/а синът ми/ дъщеря ми, са лични 

данни по смисъла на ЗЗЛД, Закон за закрила на детето и Регламент (ЕС) 2016/ 679 на 

Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016 

 

 

Дата: ……………….                 Подпис: ……...………….. 

Населено място: ……………..………. 
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